
48,88% 1.861

51,12% 1.946

Q1 Graag willen we van u weten wat u, als lid van Natuurmonumenten,
vindt van zaken waarvoor de provincie Zuid-Holland verantwoordelijk is
en waar de komende jaren de prioriteiten moeten liggen. Wij vragen u

hiertoe onderstaande vragen in te vullen.Sinds 2011 is de
verantwoordelijkheid voor de ontwikkeling en het beheer van de natuur in

Nederland overgegaan van het rijk naar de provincies. Wist u dat?
Beantwoord: 3.807 Overgeslagen: 31

TOTAAL 3.807

ja

nee
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6,65% 254

22,33% 853

25,29% 966

6,15% 235

39,58% 1.512

Q2 In de provincie Zuid-Holland wonen ruim 3,5 miljoen mensen,
waarvan de meesten in en om de stedelijke gebieden. Aantrekkelijk
wonen wordt mede bepaald door de mogelijkheid om in je directe

omgeving in de natuur te recreëren. Zuid-Holland is dichtbevolkt en er is
een constante strijd over het gebruik van de ruimte. Waar gaat u in Zuid-

Holland het meest naar toe om te recreëren?
Beantwoord: 3.820 Overgeslagen: 18

TOTAAL 3.820
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ingericht
parkachtig...

combinatie van
gebieden
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combinatie van gebieden
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42,80% 1.638

44,76% 1.713

12,44% 476

Q3 Vindt u dat er in Zuid-Holland voldoende gebieden zijn voor
natuurbeleving en recreatie?

Beantwoord: 3.827 Overgeslagen: 11

TOTAAL 3.827
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weet niet
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14,96% 322

21,33% 459

10,32% 222

5,99% 129

45,77% 985

1,63% 35

Q4 Wat moet de provincie doen om meer natuurbeleving en recreatie
mogelijk te maken?

Beantwoord: 2.152 Overgeslagen: 1.686

TOTAAL 2.152

Landbouwgrond
omzetten naa...

De
natuurwaarde...

In het
buitengebied...

De
fietsverbind...

Combinatie van
mogelijkheden

Geen idee

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWOORDKEUZEN REACTIES

Landbouwgrond omzetten naar gebieden voor recreatie en natuurbeleving

De natuurwaarde in recreatiegebieden in en bij de stad verhogen 

In het buitengebied meer paden aanleggen voor wandelen en fietsen

De fietsverbindingen van de stad naar het platteland aantrekkelijker maken 

Combinatie van mogelijkheden

Geen idee
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Q5 In welke mate is de nabijheid van groen/natuur voor u van belang bij
de keuze voor een eventuele (nieuwe) woonomgeving?  IIn welke mate is

de nabijheid van groen/natuur voor u van belang bij de keuze voor een
eventuele (nieuwe) woonomgeving? n welke mate is de nabijheid van

groen/natuur voor u van belang bij de keuze voor een eventuele (nieuwe)
woonomgeving?

Beantwoord: 3.773 Overgeslagen: 65

57,54%
2.171

36,87%
1.391

4,69%
177

0,61%
23

0,29%
11

3.773 1,51
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88,37% 3.312

4,88% 183

6,75% 253

Q6 In Nederland gelden (zoals in alle EU-landen) bindende afspraken (en
doelen) over het beschermen van bedreigde diersoorten. Wanneer het

huidige natuurbeleid van de provincies wordt voortgezet zullen
deze natuurdoelen in 2027 maar voor 60% gerealiseerd zijn (in plaats

van de beoogde 100%), zo heeft het Planbureau voor de Leefomgeving
becijferd.Vindt u dat de provincie een schep bovenop het huidige

natuurbeleid moet doen om de natuurdoelen te bereiken?
Beantwoord: 3.748 Overgeslagen: 90

TOTAAL 3.748
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weet niet
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93,00% 3.469

7,00% 261

Q7 Onze karakteristieke landschappen staan onder druk. Verstedelijking,
 intensivering van de landbouw (met gebouwen en kassen) en gebrek

aan sturing van de overheid maken onze landschappen onherkenbaar en
onleefbaar, voor mens en natuur. Natuurmonumenten hoort van haar

leden dat ze zich hier zorgen om maken. In onderstaande vragen gaan
we in op 2 voor het landschap bepalende factoren: het bouwen binnen of

buiten de stedelijke gebieden en de landbouw. In Zuid-Holland liggen
veel waardevolle landschappen en nationale parken, zoals de Hollandse
duinen (strand en duingebied), het Zuid Westelijk Deltagebied (o.a. De

Biesbosch), Midden-Delfland en het Groene Hart (o.a.
veenweidelandschap). Kent u de Hollandse duinen?

Beantwoord: 3.730 Overgeslagen: 108

TOTAAL 3.730
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Q8 Hoe vaak bezoekt u de Hollandse duinen?
Beantwoord: 3.464 Overgeslagen: 374

10,62%
368

18,62%
645

50,72%
1.757

19,20%
665

0,84%
29

3.464 3,19
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74,21% 2.763

25,79% 960

Q9 Kent u Midden-Delfland (buitengebied tussen Delft en Rotterdam)?
Beantwoord: 3.723 Overgeslagen: 115

TOTAAL 3.723

ja
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Q10 Bezoekt u Midden-Delfland wel eens?
Beantwoord: 2.755 Overgeslagen: 1.083

9,36%
258

10,78%
297

34,92%
962

38,33%
1.056

6,61%
182

2.755 2,78

wekelijks maandelijks enkele malen per jaar zelden nooit

(geen label)
0%

20%

40%

60%

80%

100%

WEKELIJKS MAANDELIJKS ENKELE MALEN PER
JAAR

ZELDEN NOOIT TOTAAL GEWOGEN
GEMIDDELDE

(geen
label)

10 / 31

Enquête Provinciale Statenverkiezingen Zuid-Holland 2019



79,75% 2.961

20,25% 752

Q11 Kent u het Haringvliet?
Beantwoord: 3.713 Overgeslagen: 125

TOTAAL 3.713
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Q12 Bezoekt u het Haringvliet wel eens?
Beantwoord: 2.961 Overgeslagen: 877

4,53%
134

4,76%
141

23,51%
696

50,79%
1.504

16,41%
486

2.961 2,30

wekelijks maandelijks enkele malen per jaar zelden nooit

(geen label)
0%

20%

40%

60%

80%

100%

WEKELIJKS MAANDELIJKS ENKELE MALEN PER
JAAR

ZELDEN NOOIT TOTAAL GEWOGEN
GEMIDDELDE

(geen
label)

12 / 31

Enquête Provinciale Statenverkiezingen Zuid-Holland 2019



91,37% 3.386

8,63% 320

Q13 Kent u het Groene Hart (buitengebied tussen Amsterdam, Utrecht,
Rotterdam en Zoetermeer)?

Beantwoord: 3.706 Overgeslagen: 132

TOTAAL 3.706
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Q14 Bezoekt u het Groene Hart wel eens?
Beantwoord: 3.383 Overgeslagen: 455

20,43%
691

14,51%
491

38,37%
1.298

22,82%
772

3,90%
132

3.383 3,25
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19,02% 693

3,27% 119

59,04% 2.151

15,18% 553

3,49% 127

Q15 Sterk bepalend voor de toekomst van het landelijk gebied – en dus
ook voor het voortbestaan van de waardevolle landschappen- in Zuid-
Holland is de wijze waarop tussen natuur en landbouw een evenwicht
kan worden gevonden. Het gaat hierbij om vraagstukken als ‘wat’ kan

‘waar’ het beste. Welke delen van de provincie zijn geschikt voor
intensieve land- en tuinbouw en waar gaat het vooral om

natuur.Voorstelbaar is een driedeling van het landelijk gebied met daarin:
a. Landelijke gebieden waar de natuur voorop staat;b. Gebieden waar de

agrarische productie, door middel van intensieve land- en tuinbouw en
veeteelt, voorop staat (met inachtneming van een aantal milieu- en

esthetische voorwaarden);c. Mengzones, die gekenmerkt worden door
een meer kleinschalige landbouw, vaak in combinatie met recreatie,
natuurbeheer en zorg. Op welke van deze categoriën zou de nadruk

volgens u moeten liggen in Midden-Delfland en het Groene Hart
(veenweidegebieden)?

Beantwoord: 3.643 Overgeslagen: 195

TOTAAL 3.643
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weet niet
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14,05% 511

9,98% 363

44,91% 1.633

15,70% 571

15,35% 558

Q16 Nogmaals de driedeling van het landelijk gebied:a. Landelijke
gebieden waar de natuur voorop staat;b. Gebieden waar de agrarische

productie, door middel van intensieve land- en tuinbouw en veeteelt,
voorop staat (met inachtneming van een aantal milieu- en esthetische

voorwaarden);c. Mengzones, die gekenmerkt worden door een
meer kleinschalige landbouw, vaak in combinatie met recreatie,

natuurbeheer en zorg.Op welke van deze categoriën zou de nadruk
volgens u moeten liggen in Goeree Overflakkee en Voorne Putten? (voor

de duidelijkheid: het gaat alleen om het buitengebied waar ook
landbouw/akkerbouw plaatsvindt, dus niet om de duinen en kustzone)

Beantwoord: 3.636 Overgeslagen: 202

TOTAAL 3.636
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Q17 De open veenweidegebieden in Zuid-Holland functioneren als
broedgebied voor weidevogels als grutto en kievit. Deze gebieden liggen
bijvoorbeeld in het Groene Hart, Midden-Delfland, Krimpenerwaard en de
Hoekse Waard.  Hoe belangrijk vindt u het dat deze weidevogels worden

beschermd?
Beantwoord: 3.633 Overgeslagen: 205
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3,00%
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0,19%
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3.633 1,44
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16,26% 592

31,78% 1.157

15,02% 547

32,30% 1.176

4,64% 169

Q18 Eén van de maatregelen om een gebied geschikt te maken als
broed-gebied voor weidevogels is het verhogen van het (grond-)waterpeil.
Dit leidt bij het verbouwen van gewassen veelal tot hogere kosten (grond

minder geschikt voor zware landbouwmachines). Bent u bereid een
hogere prijs te betalen voor een liter melk als u weet dat er hierdoor meer

broedgebieden voor weidevogels komen?
Beantwoord: 3.641 Overgeslagen: 197

TOTAAL 3.641
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95,63% 3.460

1,30% 47

3,07% 111

Q19 Tot  2040 moeten circa 1 miljoen woningen bijgebouwd worden.
Vooral in de Randstad. Er is berekend dat slechts de helft van deze

woningen in bestaand stedelijk gebied kan worden gebouwd. Dit creëert
een enorm spanningsveld tussen bouwen en open ruimte/natuur.

Bouwen in bestaand stedelijk gebied heeft vele voordelen, zoals beter
benutten van culturele en maatschappelijke voorzieningen waaronder

openbaar vervoer. Ook kan hierdoor het buitengebied zijn groene functies
behouden. Aan de andere kant wordt wonen aan de stadsrand door

mensen hoog gewaardeerd. Ook is er ruimte voor groen in de stad nodig.
Welke keuzes moeten worden gemaakt? Natuurmonumenten vindt dat

provincie en/of rijk de regie moet nemen op het beschermen van
waardevolle landschappen en het inpassen van de woningvraag. Bent u

het daarmee eens?
Beantwoord: 3.618 Overgeslagen: 220

TOTAAL 3.618
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Q20 De provincie zou waardevolle open landschappen zodanig ruimtelijk
moeten beschermen dat hier geen nieuwe woningbouw kan plaats

vinden. Bent u het daarmee eens?
Beantwoord: 3.606 Overgeslagen: 232
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6,13%
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Q21 Gemeenten moeten eerst alle ruimte binnen de stads- en
dorpsgrenzen optimaal benutten en pas daarna in het

buitengebied bouwen, ook als dit leidt tot extra druk op de woningmarkt.
Bent u het daarmee eens?

Beantwoord: 3.607 Overgeslagen: 231
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1.690
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1.462

7,85%
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4,08%
147

0,69%
25
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Q22 Als er al gebouwd wordt in deze gebieden, dan mag dat in het
uiterste geval alleen wanneer er ook extra wordt geïnvesteerd in

verbetering van de natuur- en landschapskwaliteit ter plekke, zodat
natuur en landschap erop vooruit gaan. Bent u het daarmee eens?

Beantwoord: 3.613 Overgeslagen: 225
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2.041

37,75%
1.364

3,74%
135

1,36%
49

0,66%
24

3.613 1,52
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11,27% 401

1,46% 52

40,31% 1.434

4,30% 153

Q23 De energietransitie komt op gang. Natuurmonumenten is
voorstander van zonne-energie, maar pleit wel voor zorgvuldige

inpassing in natuur en landschap. Wij zijn in de eerste plaats voor
zonnepanelen op daken van woningen en bedrijven. Dit heeft weinig

effecten op natuur en landschap en verdient maximale inzet. Meer over
het standpunt van Natuurmonumenten over zonne-energie is hier te

vinden. Een andere duurzame energievorm is windenergie.
Natuurmonumenten ziet het belang hiervan. Tegelijkertijd kunnen

windmolens effect hebben op de omgeving. Daarom pleit
Natuurmonumenten voor een goede inpassing van windmolens in natuur
en landschap en te kijken naar de effecten op landschap en natuur bij de

locatiebepaling van windmolens. Windmolens bij en rondom
bedrijventerreinen en grootschalige infrastructurele voorzieningen passen

vaak goed. Meer over het standpunt van Natuurmonumenten over
windenergie is hier te vinden.De provincie heeft een grote invloed op de
keuzes die aan de orde zijn. Als het gaat om die vormen van duurzame
energie die sterk van invloed zijn op natuur en landschap, waar gaat uw

voorkeur naar uit:
Beantwoord: 3.557 Overgeslagen: 281
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33,23% 1.182

5,00% 178

4,41% 157

TOTAAL 3.557

Een combinatie van bovenstaande mogelijkheden

Geen van deze mogelijkheden

Weet niet
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14,28% 508

73,60% 2.618

12,12% 431

Q24 Moeten we concessies doen aan waardevolle landschappen zoals
Midden-Delfland, etc ten gunste van de energietransitie?

Beantwoord: 3.557 Overgeslagen: 281

TOTAAL 3.557
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46,81% 1.658

44,35% 1.571

8,84% 313

Q25 Een paar jaar geleden is de verantwoordelijkheid voor de
ontwikkeling en het beheer van de natuur in Nederland van het rijk naar

de provincies overgegaan. De provincie heeft de financiële middelen voor
de natuur.  Als er geld voor de natuur beschikbaar is, moet dit dan vooral
worden ingezet voor een beter beheer van de bestaande natuur of voor

een uitbreiding van natuurgebieden?
Beantwoord: 3.542 Overgeslagen: 296

TOTAAL 3.542
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23,02% 816

66,26% 2.349

10,72% 380

Q26 Vindt u dat financiering van natuurbeheer alleen een zaak voor de
overheid is?

Beantwoord: 3.545 Overgeslagen: 293

TOTAAL 3.545
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47,26%
1.270

58,73%
1.578

67,03%
1.801

Q27 Wat vindt u een passende manier om natuurbeheer ook te
financieren? (Meerdere antwoorden mogelijk)

Beantwoord: 2.687 Overgeslagen: 1.151

Totale aantal respondenten: 2.687
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Particulier bezit openbaar toegankelijk maken met behulp van subsidies, in combinatie met door de overheid opgelegde
beheereisen
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Q28 Graag willen we van u weten wat u als lid van Natuurmonumenten
vindt van een aantal andere onderwerpen waarvoor de provincie Zuid-

Holland verantwoordelijk is en die van invloed zijn op
de natuur. Hieronder ziet u een lijst met een aantal van deze

onderwerpen. Geef aan hoe belangrijk u elk van deze onderwerpen vindt
voor de provincie Zuid-Holland:

Beantwoord: 3.473 Overgeslagen: 365
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Q29 Bent u van plan volgend jaar bij de provinciale statenverkiezingen te
gaan stemmen?
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	Q1 Graag willen we van u weten wat u, als lid van Natuurmonumenten, vindt van zaken waarvoor de provincie Zuid-Holland verantwoordelijk is en waar de komende jaren de prioriteiten moeten liggen. Wij vragen u hiertoe onderstaande vragen in te vullen.Sinds 2011 is de verantwoordelijkheid voor de ontwikkeling en het beheer van de natuur in Nederland overgegaan van het rijk naar de provincies. Wist u dat?
	Q2 In de provincie Zuid-Holland wonen ruim 3,5 miljoen mensen, waarvan de meesten in en om de stedelijke gebieden. Aantrekkelijk wonen wordt mede bepaald door de mogelijkheid om in je directe omgeving in de natuur te recreëren. Zuid-Holland is dichtbevolkt en er is een constante strijd over het gebruik van de ruimte. Waar gaat u in Zuid-Holland het meest naar toe om te recreëren?
	Q3 Vindt u dat er in Zuid-Holland voldoende gebieden zijn voor natuurbeleving en recreatie?
	Q4 Wat moet de provincie doen om meer natuurbeleving en recreatie mogelijk te maken?
	Q5 In welke mate is de nabijheid van groen/natuur voor u van belang bij de keuze voor een eventuele (nieuwe) woonomgeving?  IIn welke mate is de nabijheid van groen/natuur voor u van belang bij de keuze voor een eventuele (nieuwe) woonomgeving? n welke mate is de nabijheid van groen/natuur voor u van belang bij de keuze voor een eventuele (nieuwe) woonomgeving?
	Q6 In Nederland gelden (zoals in alle EU-landen) bindende afspraken (en doelen) over het beschermen van bedreigde diersoorten. Wanneer het huidige natuurbeleid van de provincies wordt voortgezet zullen deze natuurdoelen in 2027 maar voor 60% gerealiseerd zijn (in plaats van de beoogde 100%), zo heeft het Planbureau voor de Leefomgeving becijferd.Vindt u dat de provincie een schep bovenop het huidige natuurbeleid moet doen om de natuurdoelen te bereiken?
	Q7 Onze karakteristieke landschappen staan onder druk. Verstedelijking,  intensivering van de landbouw (met gebouwen en kassen) en gebrek aan sturing van de overheid maken onze landschappen onherkenbaar en onleefbaar, voor mens en natuur. Natuurmonumenten hoort van haar leden dat ze zich hier zorgen om maken. In onderstaande vragen gaan we in op 2 voor het landschap bepalende factoren: het bouwen binnen of buiten de stedelijke gebieden en de landbouw. In Zuid-Holland liggen veel waardevolle landschappen en nationale parken, zoals de Hollandse duinen (strand en duingebied), het Zuid Westelijk Deltagebied (o.a. De Biesbosch), Midden-Delfland en het Groene Hart (o.a. veenweidelandschap). Kent u de Hollandse duinen?
	Q8 Hoe vaak bezoekt u de Hollandse duinen?
	Q9 Kent u Midden-Delfland (buitengebied tussen Delft en Rotterdam)?
	Q10 Bezoekt u Midden-Delfland wel eens?
	Q11 Kent u het Haringvliet?
	Q12 Bezoekt u het Haringvliet wel eens?
	Q13 Kent u het Groene Hart (buitengebied tussen Amsterdam, Utrecht, Rotterdam en Zoetermeer)?
	Q14 Bezoekt u het Groene Hart wel eens?
	Q15 Sterk bepalend voor de toekomst van het landelijk gebied – en dus ook voor het voortbestaan van de waardevolle landschappen- in Zuid-Holland is de wijze waarop tussen natuur en landbouw een evenwicht kan worden gevonden. Het gaat hierbij om vraagstukken als ‘wat’ kan ‘waar’ het beste. Welke delen van de provincie zijn geschikt voor intensieve land- en tuinbouw en waar gaat het vooral om natuur.Voorstelbaar is een driedeling van het landelijk gebied met daarin: a. Landelijke gebieden waar de natuur voorop staat;b. Gebieden waar de agrarische productie, door middel van intensieve land- en tuinbouw en veeteelt, voorop staat (met inachtneming van een aantal milieu- en esthetische voorwaarden);c. Mengzones, die gekenmerkt worden door een meer kleinschalige landbouw, vaak in combinatie met recreatie, natuurbeheer en zorg. Op welke van deze categoriën zou de nadruk volgens u moeten liggen in Midden-Delfland en het Groene Hart (veenweidegebieden)?
	Q16 Nogmaals de driedeling van het landelijk gebied:a. Landelijke gebieden waar de natuur voorop staat;b. Gebieden waar de agrarische productie, door middel van intensieve land- en tuinbouw en veeteelt, voorop staat (met inachtneming van een aantal milieu- en esthetische voorwaarden);c. Mengzones, die gekenmerkt worden door een meer kleinschalige landbouw, vaak in combinatie met recreatie, natuurbeheer en zorg.Op welke van deze categoriën zou de nadruk volgens u moeten liggen in Goeree Overflakkee en Voorne Putten? (voor de duidelijkheid: het gaat alleen om het buitengebied waar ook landbouw/akkerbouw plaatsvindt, dus niet om de duinen en kustzone)
	Q17 De open veenweidegebieden in Zuid-Holland functioneren als broedgebied voor weidevogels als grutto en kievit. Deze gebieden liggen bijvoorbeeld in het Groene Hart, Midden-Delfland, Krimpenerwaard en de Hoekse Waard.  Hoe belangrijk vindt u het dat deze weidevogels worden beschermd?
	Q18 Eén van de maatregelen om een gebied geschikt te maken als broed-gebied voor weidevogels is het verhogen van het (grond-)waterpeil. Dit leidt bij het verbouwen van gewassen veelal tot hogere kosten (grond minder geschikt voor zware landbouwmachines). Bent u bereid een hogere prijs te betalen voor een liter melk als u weet dat er hierdoor meer broedgebieden voor weidevogels komen?
	Q19 Tot  2040 moeten circa 1 miljoen woningen bijgebouwd worden. Vooral in de Randstad. Er is berekend dat slechts de helft van deze woningen in bestaand stedelijk gebied kan worden gebouwd. Dit creëert een enorm spanningsveld tussen bouwen en open ruimte/natuur. Bouwen in bestaand stedelijk gebied heeft vele voordelen, zoals beter benutten van culturele en maatschappelijke voorzieningen waaronder openbaar vervoer. Ook kan hierdoor het buitengebied zijn groene functies behouden. Aan de andere kant wordt wonen aan de stadsrand door mensen hoog gewaardeerd. Ook is er ruimte voor groen in de stad nodig. Welke keuzes moeten worden gemaakt? Natuurmonumenten vindt dat provincie en/of rijk de regie moet nemen op het beschermen van waardevolle landschappen en het inpassen van de woningvraag. Bent u het daarmee eens?
	Q20 De provincie zou waardevolle open landschappen zodanig ruimtelijk moeten beschermen dat hier geen nieuwe woningbouw kan plaats vinden. Bent u het daarmee eens?
	Q21 Gemeenten moeten eerst alle ruimte binnen de stads- en dorpsgrenzen optimaal benutten en pas daarna in het buitengebied bouwen, ook als dit leidt tot extra druk op de woningmarkt. Bent u het daarmee eens?
	Q22 Als er al gebouwd wordt in deze gebieden, dan mag dat in het uiterste geval alleen wanneer er ook extra wordt geïnvesteerd in verbetering van de natuur- en landschapskwaliteit ter plekke, zodat natuur en landschap erop vooruit gaan. Bent u het daarmee eens?
	Q23 De energietransitie komt op gang. Natuurmonumenten is voorstander van zonne-energie, maar pleit wel voor zorgvuldige inpassing in natuur en landschap. Wij zijn in de eerste plaats voor zonnepanelen op daken van woningen en bedrijven. Dit heeft weinig effecten op natuur en landschap en verdient maximale inzet. Meer over het standpunt van Natuurmonumenten over zonne-energie is hier te vinden. Een andere duurzame energievorm is windenergie. Natuurmonumenten ziet het belang hiervan. Tegelijkertijd kunnen windmolens effect hebben op de omgeving. Daarom pleit Natuurmonumenten voor een goede inpassing van windmolens in natuur en landschap en te kijken naar de effecten op landschap en natuur bij de locatiebepaling van windmolens. Windmolens bij en rondom bedrijventerreinen en grootschalige infrastructurele voorzieningen passen vaak goed. Meer over het standpunt van Natuurmonumenten over windenergie is hier te vinden.De provincie heeft een grote invloed op de keuzes die aan de orde zijn. Als het gaat om die vormen van duurzame energie die sterk van invloed zijn op natuur en landschap, waar gaat uw voorkeur naar uit:
	Q24 Moeten we concessies doen aan waardevolle landschappen zoals Midden-Delfland, etc ten gunste van de energietransitie?
	Q25 Een paar jaar geleden is de verantwoordelijkheid voor de ontwikkeling en het beheer van de natuur in Nederland van het rijk naar de provincies overgegaan. De provincie heeft de financiële middelen voor de natuur.  Als er geld voor de natuur beschikbaar is, moet dit dan vooral worden ingezet voor een beter beheer van de bestaande natuur of voor een uitbreiding van natuurgebieden?
	Q26 Vindt u dat financiering van natuurbeheer alleen een zaak voor de overheid is?
	Q27 Wat vindt u een passende manier om natuurbeheer ook te financieren? (Meerdere antwoorden mogelijk)
	Q28 Graag willen we van u weten wat u als lid van Natuurmonumenten vindt van een aantal andere onderwerpen waarvoor de provincie Zuid-Holland verantwoordelijk is en die van invloed zijn op de natuur. Hieronder ziet u een lijst met een aantal van deze onderwerpen. Geef aan hoe belangrijk u elk van deze onderwerpen vindt voor de provincie Zuid-Holland:
	Q29 Bent u van plan volgend jaar bij de provinciale statenverkiezingen te gaan stemmen?

